

芳华岁月, 亮丽绽放

——新安江中学隆重举办建校60周年校友节活动

邓林

10月1日的新安江中学校园内, 锣鼓阵阵, 彩旗飘扬, 热闹非凡。4000余名历届校友集体返校, 参加新安江中学首届校友节, 共同祝贺母校建校60周年。“桃李盈门齐贺新中六十华诞, 芝兰满室共叙弘园甲子情谊”“新中华诞, 喜迎六秩春秋, 缘是亲人来弘园; 学子深情, 飞越万重山水, 心系母校聚一堂”等红色欢迎横幅静挂在校园各处。校友们与校园的老照片墙合影, 在新建的校史馆里一起回望校园历史片段, 母校的一草一木、一桌一椅、一阁一台都镌刻着莘莘学子青春的记忆, 时时刻刻见证着新安江中学青春不老的故事。

同为新中人, 共叙弘园情

“40年了, 时间过得可真快。”一毕业, 张女士就去了武汉, 多年后返校, 当年上学的场景依然历历在目。

站在老校区照片墙前, 看到这一切, 似乎也就看到了自己的青春。他们忙着与同窗相认、合影、回忆、打趣, 有校友感叹: “蓦然回首, 当年风华正茂的我们, 如今已两鬓斑白了, 时间过得真快。”

老三届校友齐聚弘园, 留下了“我们老三届祝福母校60华诞寿比南山人才辈出”的字样, 情怀满满, 情义浓浓。

一对新婚夫妇, 昨天刚结婚, 今天一早便赶来新中祝福母校, 小两口都是新中校友, 曾经在这里留下了他们最美的青春回忆。

来到教室, 开一次同学会, 听一堂当年的课。这个时候, 这里只有一个身份, 那就是新中人。

新安江中学校史馆校庆之日正式开放

当天上午8时30分, 新安江中学校史馆开馆仪式在图书楼二楼举行。仪式上, 新安江中学历任校长胡作民、沈煜如, 75届校友邵建华将军、82届校友章舜年共同为校史馆揭幕。

校史馆以时空变化, 即学校60年历史发展为主线, 融汇新安江中学“弘毅”的校训, 共分为序厅、校史厅、办学厅、成果厅、感怀厅、展望厅六大板块。通过珍贵的档案文献、历史文物、图片图表、绘画雕塑、场景复



原陈列, 辅以声光电等多媒体技术的运用, 浓缩了新安江中学60年来的发展轨迹及其办学特色。

仪式结束后, 各位领导、嘉宾、校友、学生共同参观了校史馆。重温学校沧桑岁月、感受新中艰苦历程, 每一帧图片传递出新中人追梦的时代音符, 每一段文字记录着新中人

曾经的奋斗足迹。

新安江中学弘毅教育基金会成立 校友王伟个人捐赠300万元

在新安江中学弘毅教育基金会成立大会上, 市民政局副局长徐志强宣读了关于批准成立建德市新安江中学弘毅教育基金会的文件。基金会首任理事长王伟个人出资300万元, 并在会上作表态发言。他说, 将牢记基金会的宗旨, 严守基金会的章程, 认真履行职责, 管好用好基金, 确保基金会的各项工作紧紧地服务于教育、支持于教育、奉献于教育。

新安江中学弘毅教育基金会的成立, 将进一步支持学校建设与发展, 也有助于带动全市关注教育。弘毅教育基金会将切实加强运作管理, 在日后资助学生、激励教师上发挥更大效用。

《那些年代, 那些芳华》——建校60周年主题纪念活动

上午10点, 一首诗朗诵《献礼60周年》拉开了文艺汇演活动序幕。现场表演形式多样, 内容丰富, 以年代为主线, 贯穿着现场演出。演出人员以在校师生和校友为主, 他们的歌声优美动人, 演艺惟妙惟肖, 展现着青春活力, 赢得了台下校友们的阵阵掌声。

部分知名校友还通过发言、视频(海内、海外)、贺信等方式, 虔诚祝福母校生日快乐, 深情感谢母校的精心培养。

在新安江中学建校60周年纪念活动中, 本刊还收到来自该校74届毕业生洪淳生对母校的一封信, 饱含着对母校的一片情深。

母校是我们永远的精神家园

今年10月1日是我们的母校新安江中学建校60周年纪念日, 这天早上我们班(74届2班)有36人组团前来参加母校的生日庆典。虽然今天的母校已不是我们当年读书的旧址。崭新的教学楼, 仍然不能减弱我们对母校深深的热爱, 我们是1972进入新中高中部学习的, 当时我们的教室是在靠马路边一幢二层楼的房子, 我们的语文老师是邓康煥, 数学老师是何家佑, 政治老师是金学训, 英语老师是翟晓春, 物理老师开始是邓子松, 后来是李启明, 化学老师开始是邵文娜, 后来是蔡继权。这些老师都非常优秀, 他们的品格与才学对我们后来的发展都有着非常重要的影响。

到高中二年级, 我们就离开新中本部转到新中牛坞口分部学习。在这片荒凉寂静的沙滩上, 我们一边学习一边挖地种苹果树。夏天我们还下水为学校捞水草养

猪, 我们还到莲花汪家采茶叶、羊田山背毛竹。这些劳动锻炼养成了我们吃苦耐劳的精神与品格。

虽然当年教我们的老师早已退休, 但我们始终记得“铁打的营盘流水的兵”这句话的道理。虽然我们和老师都像流水一样过去了, 但我们心中神圣的“营盘”, 却一直都在, 而且随着岁月的流逝却越来越有份量。

我们班是新中比较优秀的一个班, 仅恢复高考制度的第一年, 我们班就有五名同学考入大学, 其中三名是重点大学。此后还有许多同学通过各种学习途径先后获得大学文凭。班上有正师级领导林坤生, 处级干部多人, 如张雁南等。较有成就的企业家多名, 如项向忠、刘侠等。还有教授、高工多人如冯利华、张坚民、范鸣等。我们班同学能取得较好的成绩, 都离不开

母校对我们的培养, 离不开老师对我们的教育。正是为了感恩母校, 感恩教师, 我们每年都在教师节请主要任课老师吃饭。每次校庆, 我们都组织很多同学前来参加。母校每一次重大的变化和成就都会在我们的心海翻起波澜或腾起欢快的浪花。因为母校是我们永远的精神家园。

虽然我们这些同学都已年过花甲, 进入享受退休生活的年纪, 但越是上了年纪的人越是怀旧。同学们每一次聚会都会谈起当年学校的学习与生活的趣事, 都会谈起老师与同学之间的友谊。

学校虽然换了地方, 变得越来越美, 让我们都有些认不出来了, 但我们对母校热爱的感情却越来越浓烈, 如同烈酒越放越浓, 越放越香。最后祝愿母校——新安江中学越办越好。

洪淳生 2018年10月8日夜